

雄江镇:党旗引领“六清”工作 助力人居环境提升

本报讯 雄江镇“六清”专项整治工作开展以来,认真贯彻落实乡村振兴、农村人居环境综合整治工作的重要举措,充分发挥党建引领作用,以基层党组织为依托,提升人居环境为切入点,充分发动各村居党员参与“六清”整治活动,助力村居人居环境提升,提升群众幸福感。

机制创新 推动“六清”高效开展

雄江镇主要领导亲自部署、高位推动“六清”工作开展,致力于“六清”专项工作机制创新,不断健全“六清”长效机制,推动“六清”工作高效、高质量开展。一是强化督查。成立“六清”工作督查组,不定期组织开展“六清”拉练活动,随机抽取检查村居“六清”情况,进行评比,推动“六清”工作常态化、制度化实施;二是

发挥先锋模范作用。点亮支部,激励党员干部做到“五带头”,激发党员干部工作活力,成立“巾帼文明宣传队”、“党员先锋队”,充分发挥先锋模范作用和积极带动作用,将“六清”写入村规民约,突出宣传“六清”的关键作用,从思想上培养起村民卫生意识,全力推动整治工作全覆盖、高质量完成;三是实行村两委干部“包片负责制”。把“六清”工作落深、落细、落实,制作“六清”评比栏,切实抓好“六清”工作有序开展。

党旗引领 “六清”出实效

雄江镇积极营造全员参与“六清”的浓厚氛围,高效、高质推动“六清”开展,共拆除陈腐垃圾288处计1977平方米;清扫道路30条、公共场所4处,累计清理陈腐垃圾851吨,路面卫生5800平方米;完成整治河道4

条、沟36条,水塘1个;完成瓜架、瓜棚整理规范搭架69处;完成308处杂物、柴火、农具等物品摆放整齐;拆除菜地围卷49处,初步实现了村容村貌整洁、干净和亮丽;拆除江面陈腐垃圾50多处,累计清理库湾水葫芦和垃圾等350多亩,清理违规渔具65个,切割拆除超规划网箱80多箱,迁移保护区内网箱30多箱,推进水上六清促进库区更加洁净。

雄江镇以“六清”整治为抓手,充分展现党旗风采,整治工作取得了阶段性的成果,精心打造了道路美、村庄美、庭院美、景色美的村容镇貌,助力村居人居环境提升,群众幸福感大幅提升,越来越美的村居环境为乡村振兴路奠定坚实基础。(雄江镇)

月月督导促“六清” 人大代表来考评

本报讯 1月8日,为充分发挥人大代表监督作用,助推乡村振兴“六清”工作,塔庄镇人大主席团特组织部分县、镇人大代表以及列席人本次督导的村主干开展“六清”工作月督导活动。

人大督导组一行二十多人,用半天时间督导了甲洋、炉溪、梅寮、坂尾、黎家、溪东、莲宅、秀环、下庄、坪街等10个村的“六清”工作。

督导结束后督导组人员集中镇二楼会议室,采取无记名投票的方式评选出3个“六清”效果最差的村,最终将票

数最多的炉溪村、坂尾村、溪东村列为本次督导的3个后进村上报县委乡村振兴办。

下一阶段,塔庄镇将进一步加强对村庄六清工作的督查、通报,适时组织各村主干到整治效果明显的行政村召开现场会,提高镇村干部对六清工作的认识,做到工作上学有榜样,赶有目标,确保全镇六清工作有效推进,形成上下联动、齐抓共管局面,努力实现“百姓富”和“生态美”的有机统一。(塔庄镇)

县直机关工委深入挂钩村开展走访帮扶

本报讯 在春节即将到来之际,县直机关工委深入挂钩村——省璜镇柴岭村开展走访慰问和送温暖活动。

县直机关工委一行人员与柴岭村干部召开座谈会,了解全村经济工作和村民生产生活情况,找出目前还存在的困难和问题,并共同商讨新一年的帮扶措施。随后工委领导走访慰问了10户贫困户,每到一户,都详细了解贫困户家庭生活状况和存在的困难困

难,为他们送去慰问金,提前送上节日的祝福,并关切地询问他们的身体和生活状况,让结对帮扶的群众感受到了党的温暖。

当日,县直机关工委机关支部还组织志愿者开展了“六清”环境整治活动,重点清理了道路垃圾,对垃圾存放问题进行了整治,让环境更加卫生、整洁、有序,营造了干净整洁卫生的氛围。(陈琳煌)

县委党校下基层开展文明志愿服务活动

本报讯 1月9日,县委党校组织党员志愿者走进东桥镇,走村入户,开展送文化、送温暖、送平安“三送”志愿服务活动,营造文明祥和、喜庆平安的节日氛围。

活动现场暖意浓浓,一派热闹景象。有的志愿者挥毫泼墨书写春联,把新春的美好祝福通过一副副寓意吉祥的春联赠送给群众手中;有的志愿者走上街头,到市场、重要交通路口发放《文明出行倡议书》,开展文明劝导,倡导群众做文明县城的践行者、守护

者;志愿者一行走进东桥镇新桥村5户生活困难群众家中,与他们座谈、谈心,了解生活生产情况,为他们送上慰问金和新春的美好祝福,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

“三送”志愿活动受到群众的欢迎和好评,展示了党校党员志愿者的良好风采。现场群众表示:“此次活动让我们提前感受到了过年的喜庆氛围,很开心!”,纷纷为志愿者点赞。(县委党校)

县残联开展慰问困难残疾人活动

本报讯 1月6日,县残联领导带队深入省璜凤池村、山边村等村居,走访慰问范孝德、王爱雪等贫困残疾人,向困难残疾人送去党和政府的深切关怀,为他们送上新年的祝福和问候。

每到一处,县残联领导都与残疾人悉心交谈,详细询问了解他们的生产生活情况及存在的困难等,鼓励他们建立信心、积极面对生活,在党和政府的帮助下,增强信心、主动作为,把日子过得越来越红火。

春节将至,为了让贫困残疾人度过一个欢乐祥和的节日,各级残联高度重视,认真摸底,扎实开展有针对性的走访慰问,做到精准救助,精准帮扶。此次春节走访慰问活动,我县将发放慰问金25.75万元,重点慰问建档立卡、低保以及因灾、因病、因学致贫的残疾人家庭,惠及全县515户贫困残疾人家庭。(县残联)

县计生协会开展春节慰问活动



日前,县计生协会启动元旦春节慰问计生困难家庭活动。全县150户计生困难家庭,每户予以1000或2000元的慰问金。县人寿保险部门也给每户送去挂历、年糕年饼、线面等慰问品。(王广新)

梅城镇开讲:导游服务礼仪与技巧

本报讯 为迎接即将到来的“梅好·遇见”梅城印记特色历史文化街区开街活动,将梅城印记这张闪亮的城市客厅、精品社区新名片推介给春节期间纷沓而至的广大游客,打造出一支金牌导游讲解团队,近日,“干部提升能力年”专题培训于梅城镇党校开展,梅城开讲第六波“导游服务礼仪与技巧”火热来袭!

参加本次培训的为50余名梅城镇招募而来的讲解志愿者,涵盖街区热心群众、社区工作者、城市基层党建工作者及县直机关、企业志愿者等。福州旅游职专实训处主任、高级讲师江丽容应邀来梅城镇授课,她以《导游服

务礼仪与技巧》为题,结合自身的工作经历和宝贵经验,紧紧围绕“礼仪行为准则、服务礼仪与讲解员要求”等内容,向与会人员讲述了导游实际工作中仪容仪表、礼貌礼节、言行举止的重要性与技巧性。

随后,与会人员均踊跃发言,运用投影,有置身街区实景,现场模拟导游讲解,与江丽容主任开展互动交流。大家纷纷表示,要切实把学习成果充分应用到实际工作中,用自身生动的讲解,为梅城印记特色历史文化街区创造更贴心、更舒适的游览环境。最后,培训在热烈的掌声中落下帷幕。(梅城镇)

县公安局召开“110宣传日”新闻发布会 全县接处警满意率达99.1%,位居全市第一名

本报讯 1月9日,县公安局召开“110宣传日”新闻发布会,会上通报,2019年闽清县110报警服务平台全年共受理各类警情43000余起,其中有效报警13000余起,出动警力2万6千余人次,警车1万4千余辆次,破获各类刑事案件432起,抓获各类犯罪嫌疑人332名。全县接处警满意率达99.1%,位居全市第一名。2018年度,闽清县公安局指挥中心被评为福州市优秀公安科所队。

据悉,为了让公安机关回归打击犯罪、应急救助的主责主业,2019年,闽清县公安局推行114移车等便民服务社会化,此项便民服务有效减轻了110话务与基层民警的负担,即行之有效为群众

创造出行便利,又能让公安机关聚焦打击、应急救助主业。截止2019年12月31日,114受理移车服务2319起,有效分流了110报警服务平台的非警务类求助话务,同时继续整治电话骚扰110专项行动,共落地核处9人11个电话号码,在此也呼吁广大群众正确拨打110,杜绝恶意骚扰110行为,让真正需要警方求助的警情得到及时有效处理,让110成为百姓心中的守护神。(记者 苏雪容)

下一步,闽清公安将加大谎报警情、恶意扰警等违法行为的打击力度。在此也呼吁广大群众正确拨打110,杜绝恶意骚扰110行为,让真正需要警方求助的警情得到及时有效处理,让110成为百姓心中的守护神。(记者 苏雪容)

闽清蓝天救援队三岁啦!

本报讯 三年前,在梅邑,有一群人聚首,他们来自各行各业;三年前,在闽清,有一群人约定,他们不计得失坚守大爱真谛;这三年,他们风雨兼程、默默付出,不忘初心、砥砺前行,他们用一颗颗炽热的爱心感动着天地,他们用朴实无华的真情让世界充满阳光……

这三年,他们从北到南、从夏到冬,用逆向奔跑的脚步谱写了一个又一个爱的音符,用坚强的臂膀托起救援现场的一片又一片蓝天,这就是蓝天人,这就是闽清县蓝天防灾减灾中心。作为专业救援队,队员们用汗水书写生命传

奇,用铁血铸造救援奇迹;用专业与奉献,打通狭窄的生命通道,谱写了新时代的生命礼赞;在梅溪河畔树立起应急救援的一面旗帜。

近日,他们相聚在云龙队部,共同来庆祝闽清蓝天救援队成立三周年;从2016年的12月28日成立,队长做了个三年发展计划:2017年建队伍、构体系,2018年树队风、强信仰,2019年强技能、铸品牌。今天,众人又一次约见,共同来策划公益事业下一步计划发展。同时,新的一届理事通过竞选产生。(蓝天救援队)



我县新增 2个信用乡镇,42个信用村

本报讯 1月8日,记者在我县举办的2019年信用村镇授牌仪式上获悉,2019年,我县共评定白中、池园2个乡镇为“信用镇”,霞溪村、梅城居村委会等42个行政村(社区)为“信用村(社区)”。

据悉,为增强闽清县社会信用体系建设,进一步提升农村信用环境,助力乡村振兴,两年来,我县共评定信用乡镇4个,信用村(社区)112个,信用用户2335户,授信总额1.868亿元,累计发放信用贷款7441万元。

据了解,信用乡镇、信用村在资

金、手续、利率方面都有优惠措施。信用村(社区)农户各项贷款利率享受同类贷款利率基础上优惠10%。信用乡(镇)辖内的信用村(社区)农户各项贷款利率享受同类贷款利率基础上优惠15%。

信用村镇建设是推动社会信用体系建设的重要举措,持续推进“信用村镇”创建工作,有助于提升公众诚信意识,大力弘扬“守信受益、失信惩戒”的良好社会风气。(记者 苏雪容)



军地联谊搭“鹊桥”,帅哥靓女真养眼! “梅邑青年·新年之约”

本报讯 近日,县妇联携手县委组织部、县总工会、团县委、县双拥办等部门开展“梅邑青年·新年之约”活动。本次活动吸引了来自驻梅73127部队、县武警中队和部分机关企事业单位33名青年的参与。

该活动由金沙大龙湾农业专业合作社和源风生态农业综合开发有限公司共同承办,此场活动系“姐妹相伴·微农经济”乡村振兴服务站揭牌仪式后的第二场活动。

活动开始前,青年们纷纷在主题背景墙上书写新年寄语。抵达福建省巾帼示范基地金沙大龙湾农业专业合作社后,“姐妹相伴·微农经济”服务站站长王永源向

大家介绍乡村振兴之微农经济策略,青年们围绕“我为乡村振兴建言”各抒己见,畅所欲言。

本次活动以“微农经济”为主线,组织军地人才走访福建省巾帼示范基地,了解闽清县微农创新创业工作成果,为梅邑青年建言乡村振兴搭建了平台,也为我县青年才俊架起相识、沟通、交友的桥梁,同时也进一步激发了广大青年热爱闽清、扎根闽清的情怀。

新年新气象,军民鱼水一家亲,双拥共建谱新篇,此次活动很好地诠释了我在创建全国双拥模范县的努力。(县妇联)

一盆花。

有趣的体验实践活动,不仅丰富孩子们的课余时间,同时能够通过园艺活动搭建残健沟通平台,进一步提升社会交往能力,在此基础上,倡导更多爱心人士关注到这群需要关爱的孩子。本次活动得到闽清蓝豹救援队、爱之翼志愿服务队、福建省志昂律师事务所党支部的大力支持。

本期活动作为县残联社会工作服务项目起点,闽清县民政局将对这个群体做持续关注,整合多方资源,增加社会群众对于残障人士的了解,构建县残健共融的交流平台。推动闽清县残障人士社工服务,积极推动社区残障服务发展,提高残障人士生活质量,让残障人士能够快乐的生活,共同打造“残健共融”的幸福社区。(民政局)

“园艺星天地,欢乐星体验”

暨闽清县残疾人社会工作服务项目启动

本报讯 1月3日,由县民政局主办,闽清县残联、闽清县妇联协办的“园艺星天地,欢乐星体验”暨闽清县残疾人社会工作服务项目启动仪式在闽清县特殊教育学校开展。

在启动仪式上,在场嘉宾共同为特教学校的孩子送上贴心礼物。孩子们露出的天真笑脸,让在场工作人员的心中都温暖起来。

福悦社工以“园艺互动”为主题和志愿者一起带领现场的孩子们进行多肉种植活动,福悦社工为现场参与者介绍多肉等植物的种植、护理技巧并带领孩子们一起观察每个植物的不同。通过现场志愿者的协助,孩子们完成了填土、插花、定型和浇水等任务,最后在自己种的花盆里写上了自己的名字。2020年,孩子们和社工一起种上属于自己的开春第

白樟司法所开展“12348”公共法律服务宣传活动

本报讯 1月9日,在春风送暖,万物复苏的时节,白樟司法所在白樟镇影剧院前空地开展以“公共法律服务、精准普惠为民”为主题法律宣传活动。活动着重围绕12348热线、12348福州法网、福州掌上12348微信公众号等内容开展宣传。活动现场,工作人员现场向广大群众发放公共法律服务宣传资料,并详细介绍“12348”公共法律服务热线的服务内容,指导群众关注福州掌上12348微信公众号;同时为群众宣传法律法规,解答

与群众生活息息相关的法律难题。活动现场推广新增20余人关注福州掌上12348,共发放法律援助手册300多册,惠民联系卡500余张,耐心解答群众法律咨询10多条,活动取得了良好的法治宣传效果。

下一步,白樟司法所将深入乡村、社区、企业、学校开展公共法律服务热线12348宣传,提高公共法律服务热线12348的公众知晓度,全面提升公共法律服务能力和法律援助水平。(司法局)

雄江司法所开展“法律进乡村”暨公共法律服务宣传活动

本报讯 春节临近,为确保村民度过一个喜庆祥和的新春佳节,进一步提高村民的法律意识和法治理念,1月8日,县司法局雄江司法所联合雄江镇综治办走进梅山村开展法治宣传活动。

本次活动以做好春节前法治宣传教育工作为抓手,以“扫黑除恶”、“公共法律服务”、“防盗防骗”、道路交通安全等相关法律法规内容为宣传重点。活动中,普法志愿者向村民分

发并讲解宣传材料,积极引导村民扫码关注“福州掌上12348”微信公众号,现场为村民解答法律疑惑,为村民送上一份情意真切的“法治好礼”。

此次法治宣传活动,注重提高农村法治宣传教育工作的针对性和实效性,旨在将法治文化根植在基层群众心中,为构建雄江镇春节期间和谐稳定的社会环境贡献力量。(司法局)